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Redaktørspalten

Da er et meget aktivt og flott
gjennomført logehalvår over. Vi har
selvfølgelig hatt vårt 75-års jubileum
som et høydepunkt uten sidestykke
der mange prominente personer var
gjester. Det gledet oss stort, og vi
skylder vårt embedskollegium en stor
takk for arbeidet som ble gjort og
som ble gjennomført på en glimrende
måte. En stor takk må vi også rette til
«bok-komiteen» som hadde mer enn
nok av arbeid med utgivelsen av
jubileumsboken.

Når det gjelder «Gregorius», så synes
det som om vi er på rett vei. Det
første nye eksemplaret ble godt
mottatt, og redaksjonskomiteen fikk
«blod på tann» med tanke på nye
utgivelser. Vi fortsetter i samme spor
som vi startet - med intervjuer av
gamle og nye brødre som får en
velfortjent plass, logeaktiviteter som

trenger litt omtale, etisk post og
eventuelle nyheter som måtte komme.
Nytt er vår omtale av gatenavn i
Skien. Vi kommer til å omtale en del
gater etter hvert – hvorfor de har
fått sitt navn og hvem de er oppkalt
etter.

Så er det engang slik at en avis
trenger bidrag til enhver tid, og jeg
oppfordrer alle brødre i vår loge om å
sende oss noen ord/tanker/historier
som kan deles med andre. Da får vi et
mye bedre produkt, og avisen blir å
anse som et felleseie til glede for oss
selv og eventuelle nye lesere.

Med dette ønsker jeg samtlige brødre
en riktig god sommer der «batterier
lades» og gjør at vi møtes så ofte vi
kan i kommende logeår.

Eks Storrepr. Jan Furumo
redaktør

Kjære brødre !
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OM-spalten

Igjen går vi en sommer i møte med
forventninger til ferie, fritid og
hyggelig samvær med familie og venner.
Da er det på sin plass med en hilsen fra
Overmester til alle brødrene i loge nr.
24 med en oppsummering av
vårsemesteret.

Det absolutte høydepunktet dette
semesteret var feiringen av vår loges
75 års dag! Det ble et formidabelt
selskap med mange svært tilfredse
gjester både fra Storlogen, andre loger
og leire, og ikke minst, Skiens ordfører.
Hun var både overrasket og imponert
over hva hun fikk oppleve, og hun har
gitt uttrykk for dette overfor alle hun
har møtt i ettertid! All ære til UM og
hans medhjelpere for innsatsen -
imponerende!

I forbindelse med jubileet ble det også
gitt ut en bok med oppsummering av
disse 75 år. Det var tre brødrene som
hadde gjort jobben med denne, Eks
Storrepr. Jan Furumo, Eks Storrepr.
Terje Pedersen og Storrepr. Arne Kleiv
- en formidabel innsats!

Ellers har vi hatt mange hyggelige
møter med gradspasseringer og
veteranjuveler, så vi begynner å nærme

oss mer «normale» tilstander etter en
lang periode med begrensninger. Av
sosiale arrangementer er torskeaften
vel verdt å nevne, fotballtur på
tradisjonelt vis, sommeravslutning som
står for døren, og jeg konstaterer at vi
er på gang igjen!

Jeg ser frem til en høst med
ytterligere aktivitet. Embedskollegiet
fornyes, og det vil sikkert bli mulighet
for å besøke vår vennskapsloge i
Danmark i forbindelse med deres 75-
års jubileum. Vår tradisjonelle fjelltur
står på timeplanen, og jeg håper at vi i
høst kan rekruttere flere nye brødre til
vår losje!

En liten oppfordring til alle brødrene
før jeg avrunder: Som før nevnt er
sommeren en tid for sosialisering og
samvær med andre. Husk at noen
kanskje ikke har så mange rundt seg, så
la oss leve opp til våre idealer og ha
omtanke med dem som kanskje trenger
litt ekstra i denne tiden!
Med dette som utgangspunkt håper jeg
at alle brødrene får en fin og givende
sommer og legger et godt grunnlag for
høstens møter og andre aktiviteter!

Jeg ønsker på vegne av hele kollegiet og
meg selv alle brødrene en god, varm og
sosial sommer og ser frem til å møte
dere igjen til høsten!

Sommer 2023

Gode brødre!

Med hilsen i
Vennskap, Kjærlighet og Sannhet
Øystein Aarrestad
OM
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På møte 9. mars kunne vi
glede oss over at bror Finn
Johannessen og bror Svenn-
Erik Rafoss fikk Den Høye
Sannhets Grad. Det var et
fint og høytidelig møte i
losjesalen. Vi var 30 brødre

fra egen losje i tillegg til 3
gjester.

På ettermøtet holdt fung.
OM Erland Henriksen, Eks
OM Knut Haugen og
representanten fra Leiren
Eks HP Ronald Haaland taler.

Finn Johannessen og Sven-Erik Rafoss
tildeles Den Høye Sannhets Grad

Torsdag 13. april fikk bror
Knut Helge Johnsen Den
Edle Kjærlighets Grad.

Det var en flott seremoni i
losjesalen, og de mange
erfarne skuespillere gav oss
et flott gradsspill.

På taffelet fikk vi servert
nydelig wienersnitzel med

tilbehør.

Fadder Oddvar Hansen holdt
tale til vår nye bror med Den
Edle Kjærlighetsgrad.

Arne Kleiv fungerte som UM
og holdt også tale til Knut
Helge Johnsen.

Taffelet ble avsluttet med
«takk-for-maten-tale» av
Eks Storrepr. Terje
Pedersen.

Knut Helge Johnsen tildeles Den Edle Kjerlighets Grad
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75 års jubileet

Stor jubileumsfeiring

Ja, for en feiring
det ble da vår loge
feiret sitt 75-års
jubileum med
Fest-loge på

innstiftelsesdagen 15. februar 2023.
Embedskollegiet hadde virkelig gjort en
stor jobb, invitert en representant fra
Storlogen, byens Ordfører, gjester fra
loger og leir i Distrikt 5, samt søstre fra
de to logene vi samarbeider med i
Landstadsgate SA.

Kvelden startet med en alkoholfri
apèritif da vi ankom Ordenshuset og ble
behørig hilst velkommen av OM Øystein
Aarrestad og Storrepr. Arne Kleiv.
I tillegg ble samtlige bedt om å lokalisere
sin plass ved bordet, slik at man etter

festlogen kunne gå direkte til anvist
plass.

Festlogen ble gjennomført «etter boka»,
og embedsmennene som var i aksjon,
gjorde festlogen og dets innhold på en
verdig og stemningsfull måte.

Da vi kom ned i vårt festlokale, ble vi på
nytt servert en apèritif som enhver

skulle ha med seg til sin plass ved bordet
med tanke på «en rekke skåler» i løpet av
kvelden. I festlokalet hadde Odd Fellow-
koret inntatt sin plass, og de stemte i
med en velkomstsang mens alle fant sin
plass. I tillegg fremførte de flere
musikkinnslag før vi ble presentert
dagens meny av UM Erland Henrichsen,
samt måten «bordsettingen» skulle
gjennomføres på.

MENY Vichy-soise, bacon (Dondechant Werner) 
Indrefilet og brisket, gr.saker, trøffelsaus, 

pommes anna   
(Bordeaux Superierur) 

Hasselnøttsandwich, tinved coulis 

 
 

(Sandeman Imperial Reserve) 

Kaffe og kake  
(avec) 

 

Talere:   
Stor Skattmester  Ove Gloppen  

Overmester  Øystein Aarrestad  
 

Ordfører i Skien  Hedda Foss Five  
Distrikt Stor Sire  Geir Hole                                                                       

 
Rebekkaloge 15 Via Nova v OM  

 Mette Stulen   
Loge 17 Dag v Storrepr  

 Tormod Knutsen                                   

 
Loge 57 Fidelitas v Storrepr  

 Gisle Nomme   
Loge 67 MC Holm, v OM 

 Torsten Seberg Færk    
           loge nr. 145 Høgenhei v OM 
 Ivar Isaksen 

Musikkinnslag: 
 Odd Fellow –koret  

Taffelet ledes av Undermester 
 Erland Henrichsen 

Festloge for Odd Fellow loge nr. 24 GREGORIUS DAGSSØNN 15. februar 2023 
 

75-ÅRS 
JUBILEUM  

Odd Fellow loge nr. 24  
GREGORIUS DAGSSØNN Skien  

 

 

 

Odd Fellowkoret bidro med en
stemningsfull konsert
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Det hele startet med å utbringe
kongens skål, for deretter å synge

«Kongesangen» som Stor Skattmester
Ove Gloppen introduserte, og der
enhver ble med på Ordenens «hurra-
rop».

Dagens meny var:
� Vichy-soise, bacon(Dondechant
Werner)

� Indrefilet og brisket, grønnsaker,
trøffelsaus og pommes anna
(Bordeaux Supèrieur)

� Hasselnøttsandwich,
tinved coulis(Sandeman Imperial
Reserve)

I

tidsrommet mellom forrett og
hovedrett fikk vi taler av følgende:

� Stor Skattmester Ove Gloppen

� OM Øystein Aarrestad

Stor Skattmester Ove Gloppen holdt en
inspirerende tale og overrakte en gave fra Den

Norske Storloge.

Fra venstre: Stor Skattmester Ove Gloppen,
Overmester Øystein Aarrestad og Skiens

ordfører Hedda Foss Five

Munter stemning og gode taler preget
kvelden

Ordfører Hedda Foss Five fremførte en god tale
og overrakte gave fra Skien kommune.
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I tidsrommet mellom hovedrett og
dessert fikk vi taler av følgende:

� Ordfører i Skien Hedda Foss Five
� Distrikt Stor Sire Geir Hole
� Fung. OM Mette Stulen i
Rebekkaloge nr. 15 Via Nova

� Storrepr. Tormod Knutsen i loge
nr. 17 Dag

� Storrepr. Gisle Nomme i loge nr.
57 Fidelitas

� OM Torsten Seberg Færk i loge
nr. 67 M. C. Holm, Nykøbing Mors

Til slutt ble det en «takk-for-maten-
tale» av:

� OM Ivar Isaksen i loge nr. 145

Det skal også
bemerkes at vi fikk et
humoristisk innslag
under taffelet – et
innslag som satte
latter-musklene i
sving. Kjetil Haatveit
gav oss noen muntre
innblikk i livet til
«Modolf fra Lands-
marka».

Så sier det seg selv at bordsettingen
måtte bli en lang affære, men uten tvil
en hyggelig sak for alle
tilstedeværende.

Da vi gikk fra bordet ble det «rigget til»
for kaffe, kake og tilhørende «avec»,
samtidig som alle fikk utlevert
jubileumsboken.

Summa summarum – en historisk kveld til
etterfølgelse!

OM Torsten Seberg Færk hilser fra
loge 67 M. C. Holm i Danmark

DSS Geir Hole hilser fra Distrikt 5

Storrepr. Gisle Nomme hilser fra
loge 57 Fidelitas
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God stemning i fullsatt sal

75 år med «Gregorius»
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Det er tidlig i februar måned. Det er
kaldt, og sola står
høyt på himmelen da
jeg en klar og fin
vinterdag er på vei til
«Melum Bo- og
Servicesenter» for å
treffe bror Haktor
Dysvik. Nede på
avdelingen treffer
jeg en hyggelig

sykepleier som viser vei til bror Haktors
rom.
«Hei Haktor, her kommer jeg med
Napoleons kake, så får vi vel servert en
kopp kaffe også», roper jeg.
«Selvfølgelig», sier sykepleieren.
Haktor er bare et stort smil og sier: «Er
det deg Terje, det var hyggelig».
Vår gode bror Haktor har problemer med
hodet, så samtalen må ikke gå så hurtig.
Han blir jo 90 år i august.

Bror Haktor ble innviet i Odd Fellow
Ordenen 03. mai 1963 i loge nr. 49
Hardanger med tilholdssted i Odda. Så
når mai måned kommer, har vår gode bror
Haktor hatt hele 60 års medlemskap i
Odd Fellow Ordenen.
«Hva med den dagen?», spør jeg han.
«Vel Terje, jeg er nok for svak til å stille
opp i logesalen. Det klarer jeg nok ikke»,
sier han.
«Men kjære bror», sier jeg, «vi kommer
til deg på dagen for å feire deg»!
«Gjør dere det? Det ville bli stort», sier
han.

Dagene på Melum går sin gang med de
vanlige prosedyrene angående mat, vask
og stell. Frokost, lunsj og middag er de
tre høytidene på dagene, da han kan
treffe andre og få til en hyggelig prat.
Derimot lengter han etter våren når sola
varmer og naturen blomstrer. Den tiden
er deilig, mener han - bare å kunne kjenne
den fine lukten av vår. Dysvik-familien er
glad i naturen, og mange fine reiser i vårt
deilige land har det blitt gjennom mange
år. Hurtigruta fra Bergen til Finnmark
var en stor opplevelse som han minnes
svært så godt.

I logen vår har bror Haktor hatt mange
verv som han utførte riktig så bra, og
gleden ved å treffe alle brødrene var
veldig stort for han. Taler og sangen
rundt brodermåltidet er noe han husker
med stor glede, samt de fine stundene i
logesalen. Da vi kom inn på sommerturene
og fjellturene, kom et stort smil frem.
Det var alltid hyggelig å treffe brødrene
utenfor logen. Spesielt synes han
fjellturene til øvre Telemark var
særdeles hyggelig, og hvem husker ikke
bror Haktor i fullt driv opp kleivene på
Solheimstulen. Han ler da vi kommer inn
på quizen som vi hadde oppe på fjellet
med mat og «noko attåt». Også kvelden
da med deilig mat og fyr på peisen, og det
fine humøret brødrene hadde. Mange
gode minner er jo bestandig godt å ta
vare på.
En spesiell episode husker han godt. Det
var en logetur til loge nr. 16 Himingen på
Notodden der kjøreturen gikk over

Intervju med bror Haktor Dysvik
Eks Storrepr. Terje Pedersen

ref.
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Valebø. Rundt en skarp sving ble det
bråstopp da ei stor tørrgran hadde falt
over veien. Alle brødrene kom seg ut av
bilen i full mundur i «kjole og hvitt» og kom
i gang for å fjerne det store treet. Biler
som kom til, hadde nok ikke sett
veiarbeidere i så fin uniform. Men treet
ble fjernet, og turen gikk videre til
Notodden til et fint logebesøk der.

Stor høytid var det da han fikk tildelt
Kongens Fortjenestemedalje i sølv. Haktor

og

frue tok toget innover til Oslo, og da de
gikk oppover Karl Johans gate og nærmet
seg slottet, ja da kjente han trykket i
brystet. Mottakelsen og samtalen med vår
majestet var stort, og ekstra hyggelig var
det å ha med seg sin kjære frue.

Familiehytta på Krysstangen har i mange

år vært det store familiestedet der hele
storfamilien treffes. Med en 17-fot
Yanmarin med hele 90 hestekrefter ble
det fisketurer og fine båtturer. Mange fine

sommerdager har det blitt der med barn,
barnebarn og oldebarn (hele 6 stykker).

Bror Haktors arbeidsted gjennom 40 år
var i politietaten. Fra å være en vanlig
utekonstabel i Oslo i de første årene, gikk
han gradene ved Skien politistasjon til å
bli overbetjent. Ekstra hyggelig synes han
det var å gå i 17-mai toget som politimann.
Bror Haktor er ikke spesielt stor. Høyden
er 1.77m, men som friidrettsmann i
Gjerpen, hoppet han over 1.78m i høyde.

Ja, skal si mannen var spretten i sine unge
år.

Til slutt kommer bror Haktor inn på det
fine Ordenshuset vi har. Det må vi ta vare
på og stelle pent med sier han. Han vil også
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Vi gratulerer

Disse brødrene vil være kandidater til Veteranjuveler i 2023:

Etter 04.07.2023:
Gisle Halvorsen 25 år

Etter 12.11. 2023:
Ove Jordbakke 25 år

Vi gratulerer disse brødrene med «runde år» i løpet av 2023:

10.05 Øyvind Klæboe 65 år
14.07 Thorbjørn Solberg 75 år
25.07 Odd Johansen 80 år
11.08 Haktor Dysvik 90 år
01.09 Frank Lüdke 55 år
06.09 Knut Helge Johnsen 55 år
17.09 Bent B. Brekke 80 år
01.10 Steinar Herlog Jørgensen 55 år
05.10 Svenn- Erik Rafoss 55 år
27.11 Knut Haugen 65 år
01.12 Odd Thore Sagvolden 65 år

Vi gratulerer også brødrene
Odd Reidar Bohlin og Erland Henrichsen i nr. 24 Gregorius Dagssønn,
De ble opphøyet i ”Den Kongelige Purpurgrad” i Leiren mandag den 13.03.2023

Bror Hans Jørgen Bergan døde den
10.01. 2023

99 år gammel

Vi har i løpet av første termin 2023
fått melding om at Hans Jørgen

Bergan har forlatt oss.
Vi lyser fred over hans minne.
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Etisk post
Det er så fristende å søke bort til gamle venners flokk,
hvor stemningen er alltid munter, hyggen sikkert nok.
Kanskje en aftens innhold vil bli rikere nu,
dersom vi husket og kom Ordenens trivselsord i hu.

Om trivselen i vår loges krets kan kalles liten eller stor,
avhenger av oss alle, hver en logebror,
og jeg tror at hvis bare en enkelt blant oss føler seg forlatt og trist,
har fellesskapet allerede mistet noe av sin gnist.

Derfor er det et logeansvar som vi er felles om
at hver en og kan føle seg beriket over at de kom
til fellesskapet og belæring gjennom ritualets bud:
I vennskap, kjærlighet og sannhet logens trivsel foldes ut.

Søster Mary Lind Vestergaard,
Søsterloge nr. 83 Ulrica i Danmark

Tirsdag 11. april dro 12 av våre
brødre på besøk til loge nr. 145
Høgenhei. Besøket var som vanlig,
terminfestet, og redaksjonen i
Gregorius synes det var stas at så
mange brødre tok turen til Feset i
Bamble.

Siden vår loge er fadder til loge
Høgenhei, så blir vi alltid tatt godt
imot. Man merker med en gang at
her er man velkommen, og
vennskapet mellom brødrene er lett
synlig.

Loge nr. 145 Høgenhei hadde et
arbeidsmøte denne gangen uten alt
for mange saker å behandle, så
ettermøtet ble det «store» for oss
alle. Vi fikk servert en herlig
gryterett, og det vanket kaffe og
marsipankake da vi entret salongen.

Da er det bare å se fram til
høstterminen da vi får et gjenbesøk
i våre lokaliteter.

PÅ BESØK TIL LOGE NR. 145 HØGENHEI
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Jeg tenkte jeg kunne få intervjue vår
bror Tom Harald før han mottok sin
fortjente 25 års Veteranjuvel. Så i
februar tok ringte jeg han og spurte om
jeg kunne komme bort for å ta en samtale.
«Bare kom du», var svaret, «og du tar vel
en lunsj med oss». «Om jeg gjør», var
tilbakemeldingen. Da vi satte oss til
bords, vanket det laks og eggerøre og mye
annet, og da fruen i huset, Vigdis, satte
frem de deiligste kaker, sa jeg at nå må
jeg ringe Helga (min kone). Dette ble jo
bare festen. På denne måten er Tom og
Vigdis verdens mest hjerteligste
mennesker.

Tom kom til verden på Bakken i Skien, men
vokste opp på Tollnes og fullførte
barneskolen på Klyve. Han hadde ei tante
i Holbergsgate i Skien hvor han i sin
barndom var i mange ganger. Her møtte
han brødrene Jan, Trond og Thor
Pedersen, og sammen med bror Jan K.
Alfsen ble de en fin gjeng i tillegg til
Ragnar Pedersen. Mange fine epleslang-
turer i baker Fens store hage, samt
lekeplassen som var i Lundedalen, ja -
dette er gode minner, sier Tom.

Etter at skoletiden tok slutt, ble han
ansatt ved «Porsgrunds
Porselensfabrikk» som porselensdreier,
og han var den siste som fikk denne
opplæringen ved bedriften. Men etter 10
år ved dreiebenken, var det slutt. Da
begynte Tom i gruvene på Norcem. Et
arbeid sammen med borre-gruppa bestod
i å lage formasjoner i fjellet for å fylle
dette med dynamitt. Da kom den tragiske
ulykken i 1972. Armen ble hengende fast i
borrestanga, og det tok 2 timer før man
fikk stoppet maskinen og fikk armen ut.
Etter 2 mnd. på sykehus og en amputert
arm, ble dagene annerledes, men som Tom

sier: «29 ½ år i gruvene på Norcem var
fine med gode arbeidskamerater».
Heldigvis fant Tom og Vigdis hverandre i
etterkant på et speedwaystevne på
Geiteryggen, og dagen etter inviterte han
Vigdis på et dansetreff på Nordagutu (-
også Tom som ikke kunne danse da), men
det ble et lykkelig treff.

Bryllupsdagen ble satt til 23. november
1968 i Gimsøy kirke. De ønsket seg Skien
Kirke, men den var opptatt for der giftet
Helga og Terje Pedersen seg. Mange år
senere fant vi ut av det, og siden har vi
feiret årsdagen sammen i mange år. Ja, til
og med en tur til London har vi foretatt.

Bror Gunnulf Foss er fadder til Tom. De
har kjent hverandre i 60 år, har mange
fine turer sammen gjennom mange år og
selvfølgelig hyggelige fester og
sammenkomster på gården til bror
Gunnulf.

I 2009 ble Tom valgt som Sekretær i vår
loge, og som OM kunne en ikke få en bedre
sekretær. Han forteller at arbeidet som
Sekretær var veldig interessant og
lærerikt. Han kunne sette seg inn i
lovverket, samt arbeide mot Storlogen.
«Arkivarbeid var virkelig noe nytt for
meg den gangen», sier Tom. «I tillegg var
det utrolig fint å arbeide i et
embedskollegium, være med på og få lov
til å planlegge logedriften, skrive
rapporter og få sent informasjon til
brødrene. Det tok tid, men morro var
det».

I mange år har bror Tom hatt arbeid
innenfor «Nominasjonsnevnd» og «Nevnd
for logens Styrkelse og Ekspansjon» og
ikke minst - hjulpet mange Sekretærer
gjennom mange år i deres arbeid. «Et
arbeid med å få flere inn i vår loge må
være en av hovedoppgavene i tiden som
kommer», sier Tom, «tenk hva vi kan
fremvise av vårt broderskap, den gleden
vi har når vi møtes både i logesalen eller
på ettermøtet rundt brodermåltidet».

«Vi på Åfoss har et kjørelag som har
fungert i mange, mange år. Det gjør at vi
møter på nesten alle logemøtene, og vi
passer på hverandre. Så brødre – jeg
oppfordrer alle våre brødre til å lage
deres egne kjørelag. Da blir det lettere å
møte opp på logekveldene», avslutter bror
Tom med og takker alle for fine og trygge
logekvelder, samt for fine logeturer.

Tom Harald og Vigdis

Tildeling av 25-års veteranjuvel til bror
Tom Harald Christensen den 27. april
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25 års Veteranjuvel-tildeling

Torsdag 27.04.23 var logekvelden da bror
Tom Harald Christensen skulle få tildelt
sin velfortjente 25 års Veteranjuvel. I de
nye retningslinjene som har kommet,
tilsier at ledsager nå vil bli innbudt til
tildelingen av veteranjuvelen oppe i
logesalen, samt være med på ettermøtet.
Så kona til bror Tom, Vigdis Christensen,
takket ja til denne seremonien og
ettermøtet nede i spisesalen.

Veterantildelingen ble ledet av Storrepr.
Arne Kleiv med Eks Storrepr. Terje
Pedersen som fung. Stormarshal, Eks
Storrepr. Jan Furumo som Storkapellan,
UM Erland Henrichsen og Eks. OM Knut
Haugen.

Da døren ble åpnet, og jubilanten med
frue kom inn i logesalen med sang og
musikk ble det veldig høytidelig.
Tildelingen av veteranjuvelen ble utført
på en fin og verdig måte med 33 brødre til
stede.

Ettermøtet ble ledet av UM Erland
Henrichsen der det ble servert et nydelig
måltid kveite m/tilbehør og selvfølgelig
«noko attåt». Det ble tale av OM Øystein
Aarrestad som viste til den villighet bror
Tom har til å påta seg arbeidsoppgaver
innenfor vår loge og på vegne av logen
overrakte han en meget fin
blomsterbukett. Talen til Eks Storrepr.
Terje Pedersen handlet om bror Tom som
medmenneske og den gode logebror.
Sammen med Storrepr. Arne Kleiv
overrakte disse to blomster til fru Vigdis
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og en gave til bror Tom fra
kjørelaget Åfoss/Vold.

Bror Tom holdt en fin tale om sitt
logeliv innenfor de forskjellige
nevnder han har vært i, og som
Sekretær – et verv han syntes var
meget interessant. Fru Vigdis takket
for å kunne være med denne kvelden
og bad brødrene ta vare på de
verdier Odd Fellow har. Bror Per

Arthur Larsen avsluttet ettermøtet
med en «takk-for-maten-tale» og
helt til slutt ble «Alltid freidig»
sunget.

Det ble servert kake og kaffe inne i
salen og bror Tom spanderte konjakk
på brødrene. Denne logekvelden vil
bli husket med kjærlighet og glede.

Eks Storrepr. Terje Pedersen
ref.

Logen vår hadde to brødre som i våres
fikk tildelt DKP-graden i Leir nr. 5
Klippen 08.05.23. Det var bror UM
Erland Henrichsen og bror Odd Reidar
Bohlin. Møtet ble ledet av HP Knut
Varnes på en meget fin måte. Selve
spillet i denne graden ble ledet av vår
Eks OM Arve Boger, samt at bror
Espen Spange også har en fremtreden
rolle. Vi som var til stede, bemerket

at de begge utførte gradspillet på en
verdig og fin måte.
Det var ekstra hyggelig for de mange
fremmøte patriarker fra vår loge som
var til stede denne kvelden.
Ettermøtet med patriarker fra alle
logene i Telemark og en inspirert og
fin tale av HP Knut Varnes gjorde at
denne leirkvelden vil bli husket.

Eks Storrepr. Terje Pedersen
ref.

Den Kongelige Purpurgrad

Litt hjernetrim
(Løsningen finner du et annet sted i bladet)



Bjørn Valles
Ventilasjonsservice
Åmotbakken 39, 3911 Porsgrunn
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Side 21GREGORIUS

Støtt opp om våre annonsører -
de støtter oss!
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Christina Mode i SOS-barnebyer skrev
følgende til oss 10.11.2022:
Mine hjerteligste hilsener!
Jeg er glad for å kunne skrive om deres
fadderbarn der jeg observerte han på en
liten tur i landsbyen der Louvensky bor. La
oss først dykke ned i en herlig historie
jeg overværte:
«Louvensky var involvert i et eggeløp.
Denne leken var så morsom at han
uttrykte – Ett egg, to egg tre egg – Yeah!
Jeg vil fylle kurven min med egg, bli vinner
av denne konkurransen og få en stor gave!
Skynd deg Jeancely! Du har ingen ting i
kurven din, selv ikke ett egg!
Og du Ridlin! Du har to – ikke dårlig!
Allikevel, så langt er jeg den beste! Det
fjerde – det femte! Wow! Wow! Jeg vant
konkurransen!»

Å lære tilpasninger og ha det morsomt.
Å ivareta tradisjon og tilpasninger er et
mål i ethvert samfunn. Også det å
undervise i hva som er bra og hva som
måtte trenge en endring, kan ha en meget
god innvirkning og utvikle innovasjon for
fremtiden. Derfor er det en stor glede
for enhver å lære de lokale tilpasningene
i SOS-Barnebyer`s «Cap-Haitien».

La oss feire «Barnas Nasjonaldag» og
blande den med aktiviteter hvor vi kan
spille lokale leker. Hva tror dere om det?
Vi kan spille hele dagen og lære nye ting,
sa William, som er medlem av

ungdomskomiteen. Det tar ikke lang tid
for noen å imøtekomme nye ideer og
starte med å dele tanker.

Dagen i landsbyen der Louvensky bor, ble
feiret med de lokale lekene «Lavivonn
dede» (en lek der barna danner en sirkel,
holder hverandre i hendene og synger
lokale og tradisjonelle sanger) og «Tire
kont» (en lek der barn og voksne kommer
sammen og forteller såkalte lokale
folklorefortellinger) i tillegg til sketsjer,
sang og diktlesning slik at enhver forblir
glad. Så kom det en kunnskapsdel hvor de
lærte om misbruk av barn. Gruppen ble
betatt av dette temaet som ble
presentert som en sketsj.
Vi kan bekrefte at vårt hovedmål er å
ivareta det beste for barna. Vi vil
fortsette å ta alle mulige målinger med
tanke på å forsikre oss om at de vokser
opp i et helsemessig og sikkert miljø.

Jeg var glad for å bli i stand til å ta dere
med på denne turen gjennom mine linjer.
Det var en glede for meg å gjøre det. Jeg
vil også benytte anledningen til å ønske
dere God Jul og Godt Nytt År for 2023.
Må dere og deres kjære ha det bra. Ser
dere avtalemessig igjen om noen få
måneder.
Med hilsen
Christina Mode

Louvensky - vårt fadderbarn
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15. februar 2023 kunne Odd Fellow
loge nr. 24 Gregorius Dagssønn feire
sitt 75 års jubileum. Til dette
jubileet bevilget logen 25 000,-
kroner til et humanitært formål.
Pengesummen ble bestemt gitt til
Frelsesarmeens matutdeling i Skien.

I forbindelse med jubileet overrakte
Skiens ordfører, Hedda Foss Five, en
gave fra Skien kommune pålydende
kr. 10 000. Dette var penger som loge
Gregorius kunne anvende der logen
mente det trengtes. Disse pengene
ble lagt til logens egen bevilgning.

Kr 35 000,- kunne derfor overføres
Frelsesarmeen, og 8. mars var logens
Overmester, Øystein Aarrestad, og
leder i logens «Nevnd for Utadrettet
Arbeid», Eks Overmester Arve
Boger, på besøk til Frelsesarmeen i
Skien for å overrekke gaven.

Armeens korpsleder, Laila Granseth,
takket så mye for gaven og kunne
fortelle at pengene ville komme til
nytte for mange. Frelsesarmeen har
hatt en fordobling av utdelte
matenheter i Skien fra første halvår
2022 og frem til i dag.

«Gregorius» gir penger til
Frelsesarmeens matutdeling

Frelsesarmeens korpsleder i Skien, Laila
Granseth, takker Eks OM Arve Boger for
gaven.
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Lørdag 13. mai samlet 19 påmeldte
deltakere seg (logebrødre med samboer/
ektefelle) på gårdsplassen i
Landstadsgate. Den siste aktiviteten som
var relatert til logens 75 års jubileum
stod for døren, nemlig ekskursjonen til
Tinnsjøfergene og Vemork. Været var
overskyet med noe regn i luften, men
bilkortesjen la trøstig i vei, og da den
hadde passert Valebø, hadde sola brutt
gjennom skydekket, og et strålende vær

åpenbarte seg.
Været bedret seg
slik at det fristet
med en fyldig
softis under ”pit-
stoppet” på Cirkel K
stasjonen i Heddal
for flere av
deltakerne.

K o r t e s j e n
fortsatte deretter
ferden, og snart
var den framme på
Mæl, der
Tinnsjøfergene ”DF
Ammonia” og ”MF
Storegut” ligger

fortøyd. Disse klenodiene av noen
jernbaneferger skulle vi få ta nærmere i
øyesyn.

Først gikk turen til ”Ammonia”, en
dampmaskindrevet ferge som ble bygget i
1929 i Moss, for deretter å bli fraktet i
elementer til Tinnoset hvor den ble satt

sammen og sjøsatt 18. juni samme året.
Den ble først drevet med kullfyring, før
den i 1951 blei ombygget fra kull- til
oljefyring.

”DF Ammonia” kunne ta 250 passasjerer
fordelt i 1. og 2. klasses salonger. Klasse 2
var under jernbanedekket, mens 1. klasse
befant seg oppe på broen med elegante
møbler og flotte malerier og fotografier
på veggene. Her var det virkelig
klasseforskjell.

En real avslutning på jubileumssemesteret!
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I tillegg til passasjerene kunne den
frakte 16 – 17 jernbanevogner på
dekket.

I 1956 blei ”DF Ammonia” omdisponert
til reserveferje. Da kom den nye frerja,
”MF Storegut ”, i drift. Dette var
Nordens største innlandsfartøy. Den
kunne frakte 19 jernbanevogner i tillegg
til 400 passasjerer over Tinnsjøen.

Etter en interessant omvisning på
ferjene, ledet av en dyktig guide, var det
på tide å reise videre til
Industriarbeidermuseet på Vemork. Der
ventet, etter en god spasertur fra
parkeringsplassen, over brua og opp til
museet, en smakfull lunsjtallerken i
kafeteriaen.

Gode og mette kunne følget igjen delta
på en interessant reise. Denne gang
ledet av en ny, dyktig guide. Hun tok oss
med gjennom Vemorks
kraftverkshistorie på en levende måte.

Til sist blei følget vist ned i
”Tungtvannskjelleren” der en fikk følge
sabotørene i deres nervepirrende
oppdrag. På ny en interessant og givende
tur.

Etter denne omvisningen var det
planlagte programmet over, men de alltid
gjestfrie Berit og Bjarne Simonsen
mente at kortesjen burde legge
hjemveien om Hovinheia, slik at alle
kunne komme til kaffe og en kakebit på
hytta deres ved Gjuvsjå.

Dette blei en virkelig flott avslutning på
jubileumssemesteret.

Vi skylder vel også en stor takk til vår
Eks OM Arve Boger som har stått for
planlegging og gjennomføring av denne
ekskursjonen.
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Tirsdag 23.05.23 hadde «Nevnd for
Omsorg» initiert et velferdstiltak for
brødre som av en eller annen grunn ikke
kan møte til enhver tid i våre logemøter.
Innbydelse gikk ut til 10 av brødrene, og
alle som fikk en innbydelse, kom denne
dagen.

Medlemmer av «Nevnd for Omsorg» tok
på seg oppgaven og hente og kjøre de
innbudte gjestene til «haciendaen» til
bror Bjarne Simonsen. Han hadde tatt på
seg initiativet til å koke en alle tiders
lapskaus som ble servert brødrene da de
kom, samt stille sitt elegante husvære i
hagen til disposisjon. Konene til bror
Bjarne og UM Erland Henrichsen hjalp til
med serveringen der menyen for øvrig
bestod av jordbær og vaniljesaus til

dessert, samt kaffe og kaker + «noko
attåt» til slutt. Dette kunne ikke gjøres
bedre, og vi er alle takknemlige for hva
bror Bjarne og hans «gode hjelpere» fikk
til.

Der er verdt å nevne i denne
sammenhengen hvilke brødre som kom:
Eks Storrepr. Tore Mathisen, Eks OM

Bent A. Olsson, Eks OM Jan K. Alfsen,
bror Hans Eirik Kåsa, bror Trond
Andersen, bror Olav Barstad, bror Jan
M. Hobæk, bror Eigil Samuelsen, bror
Jan Kolstad og bror Thorbjørn Tollefsen.

Eks Storrepr. Jan Furumo
Ref.

Velferdstiltak
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Nok en gang satte 8 brødre kursen mot
Vesterled – nærmere bestemt London,
England. Vi hadde ikke tenkt som de
gamle vikinger å innta landet og herje
stort, men heller dyrke vår
fotballentusiasme og sosiale
ferdigheter. Selv om vi er
etterkommere av den «tøffe» krigeren
og Norges fremste høvding på
ellevehundre-tallet, Gregorius
Dagssønn, så har vi lært å opptre
dannet og skikkelig.

Nå skal det sies at vår opphavsmann
også dro vestover med sine langskip
iført sin gullbeslåtte hjelm, men kun til
Bergen for å ha et forliksmøte med
kong Sigurd Munn, slik at kong Inge
kunne regjere i ettertid. Det endte
selvfølgelig i et slag der hæren til
Gregorious Dagsssønn vant, hvorpå kong
Inge ble innsatt og utnevnte vår mann
til forstander for landsstyret. Dermed
ble Gregorius fra og med 1156
Østlandets ukronte konge, og det
politiske maktsentrum lå nå på
Bratsberg.

For så å bevege seg til nåtiden og legge
det historiske bak oss, så skullle vi altså
denne gangen se «klubben vår» Fulham
F. C. mot Crystal Palace F. C. lørdag 20.
mai 2023 kl. 15:00 på Craven Cottage.
Noe å glede seg til? Ja, selvfølgelig var
det det. Vi var tidlig ute, fulgte vår
«vanlige» pubrunde og brukte god tid på

både «The Eight Bells» og «The Golden
Lion» før kampen som for øvrig endte
uavgjort 2-2.

Etter kampslutt bar det til Putney hvor
vi hadde bestillt bord på den
brasilianske restauranten «Preto». Her
fikk vi selvfølgelig et måltid uten
sidestykke, og det tok oss innpå fire
timer for å bli ferdige. Da var det greit
å innta «stabilt sideleie» på hotellet
vårt, «Lily Hotel» i West Brompton.

Søndagen skulle være dagen da vi skulle
på sightseeing, og vi valgte bydelen
Greenwich. Hvorfor dette stedet? Jo,
for det første at ingen hadde vært der,
og stedet har drøssevis av
severdigheter. Kanskje først og fremst
nullmeridianen. En smal, gyllen stripe
ved inngangen til observatoriet som
Charles II fikk bygd. En tynn strek, en
blank, plutselig messingstrek midt i
veien. Den kan ikke være mer enn tre-
fire meter lang der den ligger. Men
hadde du hatt messing nok og forlenget
den nordover, ville den ha passert like
vest for Spitsbergen og endt så midt på
Nordpolen som det går an å komme.
Sørover hadde den gått tvers gjennom
Afrika og truffet blink på Sydpolen
også. Du kan stå på streken om du vil –
balansere bortover den på egne ben. Og
da står du – eller går du – på det
absolutte nullpunktet, hvor alt begynner
og slutter på kloden vår. Det eneste
sted i verden som hverken er øst eller
vest. Så snart du mister balansen og
havner med ett ben på hver side av
messingstripen, står du med det ene

Fotballtur til London
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benet på den vestlige halvkulen, og med
det andre benet på den østlige
halvkulen. Det gjør ikke det minste
vondt, du kjenner det overhodet ikke,
men det er nå litt artig likevel da.
Ellers finner man her «Queens House»,
«National Maritim Museum», «Old
Royal Naval College», «Greenwich
Market», samt de kjente båtene «Gipsy
Moth» og «Cutty Sark» (som et av de
stolteste seilskip som har krysset de
store verdenshav – spesielt kjent for

Kina-farten med te). Vi valgte
markedet og båten «Cutty Sark».

Deretter dro vi inn til sentrum i byen og
inntok en herlig
set-meny på en
restaurant i «China
Town» før
undergrunnen til
West Brompton og
hotellet vårt
ventet.

På vår siste dag før
avreise hjem,
valgte vi nok en
gang å dra inn til
sentrum. Her ble
det lagt opp til en
rundtur til fots, og
vi så «Palace of
Wes tm i n s t e r » ,
«Downing Street
nr. 10», White

Hall, «Trafalgar Square», «The Mall»,
«Buckingham Palace», «St. James Park»
og «Westminster Abbey».
Turglede? Å jada, i en by der du finner
noe for enhver, attraktive steder og
severdigheter som inngår i våre

personlige minnebøker – en by du aldri
får nok av. Vi brødre gleder oss
allerede til neste tur!
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«Gregorius» var til stede da vår nye
Stor Sire gjestet vårt distrikt 30.01.23
for første gang. Det var innkalt til et
dialogmøte i Ordenshuset i Porsgrunn
der Stor Sire Geir Småvik og Spesial
Deputert Stor Sire Hans Thorsø Einum
stilte som foredragsholdere.
Det er tidligere utgitt et referat fra
dette møtet til alle brødrene, men vi
synes at både referat og noen
kommentarer burde bli brødrene til del
nok en gang. Dette fordi foredraget i
Porsgrunn ble godt mottatt, samt at
logen vår opprinnelig skulle besøk av Stor
Sire til vårt 75-års jubileum. Dette lot
seg dessverre ikke gjøre da han ble
forhindret med et annet oppdrag.
Tidligere referat:
«En meget engasjert, opplagt og
inspirerende Stor Sire Geir Småvik
snakket til ca. 120 fremmøtte søstre og
brødre. Et flott foredrag i logesalen som
var svært inspirerende for oss
fremmøtte.
Sammendrag om innholdet og punktene
som ble fremført i kortformat:
I sin tale på Storlogemøte på Sundvolden
sa nyvalgt Stor Sire Geir Småvik at han

ønsket å snakke om framtiden – han har
satt seg som mål å være:
• Tydelig
• Synlig
• Samlende
Det må jobbes godt videre med
rekruttering og systematisere
oppgavene. Ikke glem å ivareta
medlemmene vi har i egen loge allerede.
Status i distrikt 5 Telemark 2022 – er
23 nye medlemmer, 40 utmeldinger og
18 døde. På landsbasis er det i 2022
hele 867 utmeldte.
Ordenens «indre fiende»:
• Hva ser vi etter og påpeker?
• Er lover/sirkulærer det viktigste?
• Hvor viktig er skjørtelengden?
• «Himling med øynene»
• Overser søstre/brødre – klikk-
dannelser – bry oss om bagateller?
• Vi har behov for å rydde ut den «indre
fienden» - rydde i eget hus!
Vi må ha raushet i en verdibærende
orden:
• Hva kan jeg gjøre for deg?
• Jobbe mot de «indre fiendene»!
• Oppriktighet!

Stor Sire Geir Småvik
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• Fremme lyst til å være med på å ta
et tak.
• Ta medlemmer på alvor!
• Være ydmyk!
• Snakke med – bry seg positivt –
være interessert – alle må føle seg
velkomne!
• Dele solskinnshistorier!
Det jobbes sentralt med en
kommunikasjons- og
informasjonsstrategi hvor IT/FB og
«De tre kjedeledd» ble nevnt.
Egen identitet er viktig – de vil
lykkes - har fokus på det viktige -
ikke overdrevet regelbasert - ikke
misbruk av makt.
Litt om noe vi allerede har endret på
fra Storlogen sin side: Ledsagere
kan nå være med på tildeling av
Veteranjuveler. Ordensmedlemmer
kan overvære selve ritualet, ikke-
medlemmer kan delta på
festmiddagen.

� Det jobbes med en App (for
smarttelefoner) – slik at
terminlister alltid er
oppdatert.

� Medlemmer som er på
sykehjem, kan nå få
veteranjuvelen tildelt der –
ikke bare diplom.»

Deretter var det Spesial Deputert
Stor Sire Hans Thorsø Einum som

snakket om rekruttering av nye
medlemmer med god bruk av
PowerPoint. Han viste til eksempler
som loge nr. 50 Bergensiana har tatt
i bruk – den såkalte «Bergensiana-
modellen». Dette gjengis ikke i
«Gregorius».
En kommentar:
Det er liten eller ingen tvil om at
Store Sire Geir Småvik har gitt oss
et godt inntrykk så langt. Han
engasjerer og viser at han er rede til
å gjøre en god jobb for Ordenen og
oss brødre.
I sitt foredrag pekte han på sider av
Ordenen som sjeldent blir snakket
om – «den indre fiende». Dette er
forhold som enhver loge og leir bør
fokusere mer på slik at Ordenen på
sikt fremstår som en åpen,
forutsigbar og menneske-kjærlig
Orden der samtlige finner sin plass
og blir «sett». Kvalitet i alle ledd
ispedd humor der det er naturlig,
bemerket han også.
«Gregorius» ser fram til å bistå på
beste måte i årene som ligger foran
oss på bakgrunn av hva vår nye Stor
Sire legger til grunn, og vi håper
følgelig på en levedyktig,
utviklingsorientert og bastant Orden
til glede for alle søstre og brødre.



Ola Glomstulens gate svinger seg i
en svak bue ned mot Gråten og
ender ved Mobakken og Olaf Ryes
gate. Gaten fikk sitt navn i 1923.

Hvem var Ola Glomstulen? Var han
en eventyrskikkelse eller var han
kan hende en sagnfigur? Her
kommer i alle fall tre vers av
sagnet om vår kjære Ola:

Ola Glomstulen hadde
ei gammal grå geit
«Å kjære mi Kari,
gjer pylsa vel feit.»
For i morgon
skal Ola Glomstulen gifta seg.

Ola Glomstulen hadde
ei fingerbjørg malt
”Å kjære mi Kari,
du bryggjar vel alt!”
For i morgon
skal Ola Glomstulen gifte seg.

Ola Glomstulen hadde så
lang ei brurferd.
Ho nådde frå Solum
til Gråten hjå Blehr.
For i morgon
skal Ola Glomstulen gifte seg.

Hvem var så den ukjente poet som
skrev «det mest kjente dikt som
er blitt til i Solum»? Kom Ola fra
plassen Glomstulen i Luksefjell og
som senere slo seg ned i Gråten

hvor han bodde i nærheten av
forvalter Blehrs hus? Det
forekommer ingen sikre kilder her,
men det sies om vår kjære Ola at
han hadde en stor trang til å
skryte og mange av versa har
djerve uttrykksmåter som ikke
egner seg til å tilføre her. Ola var
visst en skryter folket hadde moro
av, og Kari var ei møykjerring
langt opp i 40-årene da hun fikk
han Ola. Dersom det var slik at de
to slo seg sammen, var det et
meget god kilde for en
skjemtedikter.

I en artikkel i Varden skriver
advokat Didrik Cappelen i år 1909
at Kari Glomstulen ble gravlagt på
Solum kirkegård 21. juli 1778 - 78
år gammel.
Det kan stemme med brudeparet
«Ole Andersen og Karen
Pedersdatter» som ble viet i Solum
kirke i juni 1751. Cappelen sier
videre at det ikke finnes andre
brudepar med disse navnene på
hele 1700-tallet.

Så - dermed skulle det omtalte,
uoppklarte bryllup ha stått i dette
Herrens år med den lange
brudeferden «frå Solum Kirke til
Gråten hos Blehr».
Altså - Ole Andersen og Kari
Pedersdatter var identisk med
visen om ” Ola og Kari” --------
TROR VI.

Ola Glomstulens gate


